
PROGRAM SEPTEMBER 

Vernisáž výstavy výtvarníka Daniela Bidelnicu  

12. septembra   Utorok     18:30 hod.  

Slovenský inštitút Viedeň, Wipplingerstrasse 24-26  

Výtvarník Daniel Bidelnica patrí medzi významných súčasných slovenských umelcov. Okrem maľby sa 
venuje voľnej grafike, art protisu, plastike, novým formám dizajnu a body paintingu. Tohto 
všestranného výtvarníka charakterizuje presne vymedzená kompozícia, kontrast žiarivých farieb, 
pevne uchopená linka, geometria a náklonnosť k etnoumeniu. Realizoval viac ako 130 samostatných i 
skupinových výstav. Vystavoval nielen na Slovensku, ale aj v Prahe, Budapešti, Krakove, Varšave, 
Viedni, Paríži, Ríme, Aténach, Riu de Janeiru, Vancouri, Káhire či v mnohých ďalších mestách sveta. 
Daniel Bidelnica je zakladateľom maliarskeho sympózia v kaštieli v Mojmírovciach a medzinárodného 
stretnutia 4 + 4 na Farme Bolka Polívku v Olšanoch. Spoluzakladal Spoločnosť voľných výtvarných 
umelcov. Hudobný rámec podujatiu dodá známa slovenská džezová speváčka Adriena Bartošová. 
Kurátorkou je Alena Heribanová.  Výstava potrvá do 31. októbra 2023. 

 

Stretnutie jazykov, národov/etník a kultúr v dunajskom priestore od 
stredoveku po raný novovek  - vedecký workshop 

13. septembra    Streda   11.00 -  17:00 hod. 

Haydn-Bibliothek, Fabriksplatz 1a,  2410 Hainburg an der Donau 

Podujatie organizované Mgr. Annou Fundárkovou, PhD z Historického ústavu Slovenskej akadémie 
vied, na ktorom so svojimi prednáškami vystúpia Mgr. Peter Benka, PhD a Mgr. Ivana Lukáč 
Labancová, PhD  z Filozofickej fakulty UK, Katedry slovenských dejín, PhDr. Daniela Dvořáková, DrSc.,  
PhDr. Eva Kowalská, DrSc.,  Mgr. Blanka Szeghyová, PhD a  Mgr. Žofia Lysá, PhD z Historického ústavu 
SAV a prof. PhDr. Juraj Šedivý, MAS, PhD z Filozofickej fakulty UK, Katedry archívnictva a muzeológie. 
Vedecká konferencia sa venuje jazykovej rozmanitosti v mestách a je rozdelená na dve sekcie: 
stredovek + novovek. 

 

Orgelherbst 2023 - Medzinárodný organový hudobný festival  

17. september  Nedeľa  17:00 hod. 

Stadtpfarrkirche Bruck an der Leitha   

V rámci dlhodobej spolupráce s organizátormi tradičného organového hudobného festivalu z Bruck 
an der Leitha a Hainburgu podporil Slovenský inštitút vo Viedni opätovne aj účinkujúcich slovenských 
umelcov. Festival sa bude tohto roku skladať zo šiestich koncertov. Slovenský večer 17.9. zabezpečia 
dvaja umelci: Mária Magyarová Plšeková (organ) a Matej Benda (kontratenor). 



Hudobno-tanečné predstavenie v podaní umeleckého súboru SĽUK 

25. september    Pondelok  19:00 hod. 

Theater Akzent, 1040 Wien, Theresianumgasse 18, 

Hudobno-tanečné predstavenie "Slovensko" v podaní Slovenského ľudovo-umeleckého kolektívu je 
klasickým a divácky veľmi obľúbeným typom folklórneho programu. Predstavuje pestrú a variabilnú 
mozaiku ľudových tancov a piesní z rozmanitej umeleckej tvorby SĽUK-u v podaní profesionálneho 
tanečného súboru, ľudovej hudby a ženskej speváckej skupiny. Hudobno-tanečné a spevácke čísla s 
rôznou úrovňou štylizácie a možnými presahmi do iných umeleckých žánrov, ponúkajú divákom 
nezabudnuteľný umelecký zážitok.  

Nutné zakúpenie vstupeniek.  

 

Výstava košickej sochárky Márie Bartuszovej v Salzburgu 

21.7. 2023 – 7.1.2024 

Museum der Moderne, Mönchsberg 32 5020 Salzburg 

Výstava Márie Bartuszovej bola prenesená do Salzburgu priamo z Londýna, kde bola úspešne 
vystavovaná od septembra 2022 v prestížnej britskej galérii TATE Modern. Pre slovenské umenie je 
ocenením, že takto sa do Salzburgu na šesť mesiacov dostali diela vysoko oceňovanej a v posledných 
rokoch znovu objavenej košickej sochárky. Zjavom moderného sochárstva v širšom medzinárodnom 
kontexte ju robí jedinečné uvažovanie v sadre ako hlavnom sochárskom materiáli. Venovala sa 
komornej a exteriérovej plastike, v Košiciach realizovala viacero diel v architektúre. Jej dielo bolo 
zastúpené v roku 2007 na Dokumente v Kasseli, veľkým prínosom bola aj posmrtná výstava „Cesta k 
organickej plastike“ v Slovenskej národnej galérii v Bratislave v roku 2005. Jej diela boli v roku 2022 
súčasťou prehliadky Bienále umenia v Benátkach s názvom Milk of Dreams. Kurátorkou výstavy je 
Gabriela Garlatyová.  

Výstava v Salzburgu potrvá do 7. januára 2024. 

  

 

 


